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IFPS/24/PZP/2020
WYKONAWCY
ODPOWIEDZI NA PYTANIA
dotyczy: przetargu nieograniczonego znak: IFPS/24/PZP/20 na usługę: „Odbiór i utylizację z obiektów Instytutu Fizjologii i Patologii Słuchu odpadów niebezpiecznych pochodzących z działalności medycznej oraz związanych z nimi badań”
Działając na podstawie art. 38 ustawa z dnia 29 stycznia 2004 roku – 1) – Prawo zamówień publicznych (tj. Dz. U. 2017.1579 z późniejszymi zmianami). Zamawiający – Instytut Fizjologii i Patologii Słuchu w Warszawie – przekazuje treść zapytań do treści specyfikacji istotnych warunków zamówienia (dalej: SIWZ) wraz z wyjaśnieniami  
Pytanie 1. Zgodnie z zapisem zawartym w Rozdziale I pkt 11 SIWZ:

„Zamawiający oczekuje przedłożenia zestawienia wskazującego liczbę osób, które będą realizować czynności w ramach przedmiotu zamówienia oraz charakteru czynności, najpóźniej w dniu zawarcia umowy”.

Prosimy o wyjaśnienie czy warunek zostanie spełniony jeżeli Wykonawca przedstawi wykaz osób bezpośrednio biorących udział przy realizacji zamówienia tj. pracowników świadczących usługę w zakresie odbioru i transportu odpadów?

Odpowiedź 1. 
Zamawiający potwierdza, że takie rozwiązanie spełnia jego oczekiwania.

Pytanie 2. Z zgodnie z zapisem zawartym §5 pkt 3 wzoru umowy 

„Wykonawca zobowiązany jest do przekazywania dokumentacji potwierdzającej unieszkodliwienie pobranych odpadów”

Informujemy, że 22 sierpnia 2019r. (Dz. U. 2019, poz. 1579) została ogłoszona Ustawa o zmianie ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach oraz niektórych innych ustaw (w tym również ustawy o odpadach). Zgodnie z art. 6 pkt 31 lit. a ogłoszonej ustawy, uchyla się art. 95 ust. od 4 do 10 ustawy o odpadach, czyli zapisy dotyczące dokumentu potwierdzającego unieszkodliwienie odpadów (DPU). Ustawa weszła w życie 14 dni od dnia ogłoszenia czyli 6 września 2019r. 

Zgodnie z aktualnymi przepisami, ostatni dokument DPU firmy unieszkodliwiające odpady zakaźne były zobowiązane wystawić dla odpadów przekształconych termicznie do dnia 5 września 2019r.

Od momentu uruchomienie platformy BDO od 01.01.2020 roku podmioty, które posiadają wpis do rejestru BDO otrzymują potwierdzenie przyjęcie odpadów przez spalarnię, za pośrednictwem tej właśnie platformy. 

W związku z powyższym prosimy o odstąpienie od wymogu przekazywania dokumentacji dotyczącej unieszkodliwienia przekazanych odpadów i modyfikację cytowanego powyżej zapisu w następujący sposób:

„Wykonawca zobowiązany jest do potwierdzania dokumentów – kart przekazania odpadów – zgodnie z obowiązującymi przepisami, za pośrednictwem platformy BDO.”

Odpowiedź 2.
Zamawiający potwierdza, że dopuszcza opisany sposób dokumentowania. Postanowienie wzoru umowy ma charakter blankietowy – aby uwzględnić potencjalne zmiany przepisów w tej materii.

Pytanie 3. W §5 pkt 3 oraz w §6 pkt 2 wzoru umowy Zamawiający określił kary umowne 

w następujący sposób:

§5 pkt 3

„3. Trzykrotnie zgłoszona reklamacja stanowić będzie podstawę do naliczenia kary umownej w wysokości  20% wartości brutto zakwestionowanej usługi. Wykonawca upoważnia do potrącenia naliczonej kary umownej ze swymi należnościami względem Zamawiającego.”

§6 pkt 2

„2. W przypadku odstąpienia Wykonawcy od wykonania postanowień niniejszej umowy bez zgody Zamawiającego, bądź odstąpienia Zamawiającego od umowy 

z przyczyn będących po stronie Wykonawcy, Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w wysokości 1 miesięcznej wartości brutto usługi.”

Zaproponowane przez Zamawiającego kary nie są proporcjonalne do przewinienia i do ewentualnych strat na jakie Zamawiający byłby narażony 

w przypadkach,  o których mowa powyżej. 

Pragniemy zauważyć, że żądanie wysokich kar umownych może okazać się niekorzystne nie tylko dla Wykonawców, ale również dla samego Zamawiającego, gdyż może zniechęcić do składania ofert i stanowić przyczynę małego zainteresowania wykonawców ubieganiem się o uzyskanie zamówienia, a to z kolei wpływa na konkurencyjność składanych ofert. 

W związku z powyższym proponujemy modyfikację cytowanych powyżej zapisów w następujący sposób:

§5 pkt 3

„3. Trzykrotnie zgłoszona reklamacja stanowić będzie podstawę do naliczenia kary umownej w wysokości  5% wartości brutto zakwestionowanej usługi. Wykonawca upoważnia do potrącenia naliczonej kary umownej ze swymi należnościami względem Zamawiającego.”

§6 pkt 2

„2. W przypadku odstąpienia Wykonawcy od wykonania postanowień niniejszej umowy bez zgody Zamawiającego, bądź odstąpienia Zamawiającego od umowy 

z przyczyn będących po stronie Wykonawcy, Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w wysokości 2% brutto niezrealizowanej części umowy.”

Odpowiedź 3 
Zamawiający modyfikuje treść postanowień wzoru umowy, zgodnie ze zmienionym wzorem umowy – Załącznikiem nr 3 do SIWZ.
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